

манастир Подмаине - храм Успења Пресвете Богородице
са благословом игумана јеромонаха Рафаила

ВАСКРСЕЊЕ

**ПРВА НЕДЕЉА ПО ВАСКРСУ - ТОМИНА
свети апостол и јеванђелист Марко**
Јн. 20, 19 - 31, зч. 65; Дай. 5, 12 - 20, зач. 14.

Григорије Светогорац ВАСКРСЕЊЕ ХРИСТОВО

Христос је сишао у ад да размрска врата ада и да уништи смрт. Тако појемо у пасхалној служби: „Сишао си у дубине земље, Христе, и развалио вековне засуне, ланце окованих.“ Односно: Богочовече Господе, Ти си сишао у ад, у најнижа места земље, и раскинуо ланце који Држаху свезанима све који се онде налажаху.

Богоносни оци називају животодавни Гроб Христов „Местом где се васкрсење савршава“, а свети Химнописац благосиља овај Гроб речима: „Блажен је Гроб овај! Јер, пошто је примио у себе Творца док беше уснуо, примио је и божанско благо живота, на спасење нас који појемо: Искупитељу, који си Бог наш, нека си благословен!“

Свети Златоусти у својој Катихетској речи, коју слушамо на светој литургији на дан Васкрсења, каже: „Сусревши се са Христом, ад се ражалости, би разрушен, исмејан, укинут, свезан. Сваки верујући сада може да га упита: Где је смрти жаоца твој, где је, аде, победа твоја?“

Као што примећује преподобни Никодим Агиорит, васкрсењем Христовим прослављамо смрт ада.

Јер, пошто нас ради Христос сиђе у ад и ослободи онде заробљене душе, ад више нема над нама никакве силе. Зато ми који у Христа верујемо и чувамо заповести Његове, након смрти не идемо више у ад, него душе наше одлазе у небеске и светлосне обитељи, и бива им дато да делимично уживају, док чекају да приме последње блаженство након васкрсења мртвих. Зато на дан Васкрсења Христовог ми верни прослављамо отпочињање вечног живота, тј. почетак оног живота који нема краја. Тако и појемо у дан Васкрсења:

*„Смрти смртии прослављамо,
и ада разрушење,
новој, вечној животи иочешак,
и иоскакујући химне њевамо
Узрочнику.“*

Силаском Христовим у ад, сав свет се испуни светлошћу Његовог присуства: Све је сада испуњено светлошћу, и небо и земља и подземље. Сав свет сија од мисленог светла васкрслог Владике Христа и зато сва твар прославља устајање Христово. Целокупна творевина заједно славослови добротине Христе.

од других, ни с ким немој да спориш, никоме не објашњавај своје потребе осим онога што ти је најнеопходније; ни са ким не говори о својим делима која би могла да те прикажу или као великог или као презреног, и никога не осуђуј, већ само себе сматрај кривим за све и буди покоран. Ако све то будеш испуњавао нећеш ни приметити како ћеш се пети лествицом врлина, а ако се не будеш уздржавао у говору и ако не будеш себе приморавао на ћутање много-мно-

рекао: „Јер ћеш због својих ријечи бити оправдан и због својих ријечи бити осуђен“ (Мт. 12, 37), тако да ако не можеш и не желиш да ћутиш, говори само оно што служи поучавању у вери да твоје речи донесу благодат онима који их слушају. Кад бисмо говорили само добре, свете и божанске ствари, кад бисмо подучавали оне који не знају, уразумљивали заблуделе, поучавали оне који су се заглибили у греховима, учили децу свему добром, били бисмо благочестиви

Преподобни Јефрем Сирин се молио: „Да, Господе Царе, даруј ми да видим своја сагрешења и да не осуђујем брата свог!“

Велики отац је добро знао и сећао се тежине греха осуђивања и велике добродетељи неосуђивања ближњег. Господ је рекао: Не судите, да вам се не суди; јер каквим судом судите, онаквим ће вам се судити; и каквом мјером мјерите, онаквом ће вам се мјерити. А зашто видиш трун у оку брата свога, а брвно у оку своје не осјећаш? (Мт. 7, 1-3) Онај који осуђује друге уподобљава се антихристу, јер краде суд Божји. Има много примера који показују колико је велик грех осуђивања. Навешћу један од њих.

Преподобни Исак Тивејски је приликом посете киновије видео брата који је пао у грех и осудио га је. А кад се вратио у келију Анђео га није пуштао и рекао је следеће: „Бог ме је послао да те питам: куда ћеш заповедити да оде пали брат којег си осудио: у пакао или у рај?“ Старац се ужаснуо и постао је свестан тежине греха осуђивања. Пао је пред ногу Анђела и са сузама молио за опроштај. Анђео је рекао: „Бог ти је опростио, али чувај се да не осуђујеш друге пре него што их Бог осуди.“

А ми грешни смо толико навикли да осуђујемо друге, да смо чак стекли навик да се не сећамо Божије забране и тежине греха.

Осуђивање је увек погрешно, јер ми не знамо разлоге онога ко грешити, односно, шта га је подстакло да то учини. Ми видимо само грех ближњег, а покајање не видимо. „Господе, даруј ми да видим своја сагрешења и да не осуђујем брата свог!“

схиитуман Јован Валамски

го ћеш морати да препатиш у животу и дугим, околним путем ћеш ићи ка духовно-моралном савршенству. И Свето Писмо каже о томе: „Ако ко од вас мисли да је побожан, а не зауздава језика својега, његова је побожност узалуд“ (Јак. 1, 26). Још је Христос

учитељи и утешитељи. Здраве, разумне, корисне и Богу угодне речи нам не бивају на осуду, већ на оправдање и Господ нам за њих чак шаље награду, јер је то основна хришћанска врлина (Мт. зач. 11, ст. 19).

email: kontakt@manastirpodmaine.org
интернет презентација: manastirpodmaine.org

Свети Златоусти, прослављајући дан Пасхе, говори: „Стигао нам је жељени и спаситељни празник, дан Васкрсења Господа Исуса Христа, дан разорења смрти, дан пораза ђаволовог. Данас су се људи помеша-

нашим душама, васкрсава их — њих које су у ствари мртве. И тачно тада, онај ко је на овај начин васкрсао са Христом, достојава се да гледа славу свог Христичног васкрсења. Васкрсење Христово подра-

Празновати Васкрс (Пасху) – то значи свим срцем и помислима благодарити и прослављати Бога због Његовог неизрецивог дара дара васкрсења и љубави.

И ми, заједно с вама, у тим данима ликујемо и радосно прослављамо, хвалећи и прослављајући подвиг победе божанствене љубави.

Отворимо своја срца за сусрет са Оним, Који је нас ради пострадао, умро и васкрсао. Он ће ући и испуниће наш живот Собом и Својом светлошћу, преображавајући наше душе. Ми ћемо пак, као одговор на то, с љубављу кренути за Њим по нашем крсном путу јер на његовом крају, несумњиво, блиста и наше васкрсење за вечни живот.

архимандрит Јован Кресћанкин

ли са анђелима, и они који имају тело приносе славословље заједно са бестелесним силама. Данас Господ наш, пошто постави знамење Своје победе над смрћу, обрадова нас васкрсењем Својим, путем спасења. Радујмо се дакле сви и ликујмо.“

Свети Симеон Нови Богослов нас позива да истражимо тајну васкрсења Христовог. Свети каже: „Христос и Бог наш, би распет и прикова на Крст грех света, окуси смрт и сиће у дубине адове. Као што се Христос дакле, изишавши из ада сједини са непорочним Телом Својим, од кога се Божанство уопште није одвојило, и одмах васкрсао из мртвих, тако ће се и са нама догодити. Када изађемо из света греха и када уђемо, подражавајући страдања Христова, у гроб смирења и покајања, Христос, силазећи са неба, улази у наше тело као у гроб и пошто се сједини са

зумева, дакле, и наше сопствено васкрсење“

Васкрсење Христово није просто неки догађај у који ми теоретски верујемо, него га искуством живимо. Зато нас Црква позива да кажемо: „Васкрсење Христово видевши, поклонимо се Светоме Господу Исусу“

Васкрсење Христово је празник над празницима и славље над слављима. Овај светли празник можемо да прославимо на свакој светој литургији и да тамо заједничаримо са васкрслим Христом. И можемо да се надамо, да ћемо са Христом заиста бити у Царству Његовом, како каже и химна:

„О велика и најсвештија Пасхо, Христџе!

О Мудрости, и Лојосе Божији, и Сило!

Дај нам да се још љрисније љри-

чешићујемо Тобом
у незалазни дан Царства Твога“

схиигуман Сава Псковско-печерски

ЋУТАЊЕ

Мудар хришћанин увек ћути због тога што зна да језик, иако је мали и мекан болно рањава и погађа срце, и што је главно – упропаштава душу. Свето Писмо нам каже: “Ко рече: “Будало!” биће крив паклу огњеноме” (Мт. 5, 22). “Како често се дешава да људи у разговору, ако и не користе реч “будало” другим речима исказују исту мисао. О здравом човеку говоре: “Шта од њега може да се очекује! Шта он схвата!” или “Он баш није читав!” и друге реплике. Можда и у твом разговору, Д., промиче овакво понижавање човека? Сачувај Боже! То је веома велик грех. Уколико наиђеш на нешто што ти није јасно у вери немој противречењем врећати онога ко ти објашњава, већ ћути и моли се и стрпљиво чекај да те Господ удостоји да то разумеш. Доћи ће време кад ћеш то спознати не само на основу речи, већ и на основу животног искуства. Ако неко твоје дело вере и љубави буде подвргнуто погрешном схватању и прекорима од стране ближњих – ћути, немој показивати своју врлину, не правдај се пред људима да не би изгубио награду, већ се помоли Богу и Он ће те оправдати и наградити. Ако те задеси недаћа и мука – ћути, никоме немој да се жалиш, не ропћи, не плачи, већ спокојно, мирне душе поднеси напаст и тиме докажи да у теби нема тврдоглавости и непокорности путевима Свевишњег, и да се спремно покораваш Промислу Божијем. Уколико је твој про-

лазни живот тако успешан да је срцу тешко да не покаже своју радост и блаженство, уколико летиш на крилима среће... ако желиш да својом љубављу загрлиш цео свет и да свима кажеш за своју радост – ћути, и само узнеси захвалне молбе Господу. Йуди могу да те не схвате и да се саблазне, навешћеш их на грех осућивања или ћеш, а да и не приметиш, пасти у таштину и изгубићеш благодат, изгубићеш радост. Ћути! Ћутање је корен безгрешности, због тога се труди да што је могуће више ћутиш. Уколико те неко нешто упита, кратко одговори, а ако те не пита – ћути, јер ћутање води ка тихом, мирном животу са мало грехова. Ако ти се чак догоди да будеш у друштву благочестивих и богомудрих хришћана, ипак је боље да ћутиш него да говориш. А ако је заиста неопходно да говориш, о свему говори истину отворено, без икакве двосмислености, зато што је двосмисленост готово исто што и лаж, а лаж води у пакао. Боље је човеку да претрпи муку за истину него да говори лаж. Ко лаже и вара презире Бога, и боји се људи; али такве и људи презиру и не верују им чак ни када говоре истину. 30 Немој давати обећања кад ниси сигуран да ћеш их испунити, али ако нешто обећаш потруди се из све снаге да испуниш што си обећао. Боља су дела без речи него речи без дела, јер се благодат не даје ономе ко говори, већ ономе ко добро живи и чини добра дела. Ни пред ким не показуј да си паметнији и бољи